
PROTOKÓŁ  Nr VII/19 

z obrad sesji Rady Gminy Białopole, odbytej w dniu 28 maja 2019 r. 

 

Obradom sesji przewodniczył Pan Waldemar Wilgos – Przewodniczący Rady i wzięło w niej 

udział 15 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 Pan Henryk Maruszewski – Wójt Gminy, 

 Pan Stanisław Janiuk – Z-ca Wójta Gminy, 

 Pan Waldemar Szykuła – Sekretarz Gminy, 

 Pani Anna Prucnal – Skarbnik Gminy 

oraz sołtysi według załączonej listy obecności i mieszkańcy zainteresowani obradami. Obrady 

rozpoczęto o godz. 13°°,  a zakończono o godz. 15³°. 

 

Punkt 1 posiedzenia. 

Obrady otworzył Przewodniczący witając wszystkich zebranych. Poinformował, że z uwagi 

na awarię w dostawie internetu nie będzie transmisji, sesja będzie nagrywana a wszystkie głosowania 

będą prowadzone w formie imiennej. Następnie w oparciu o listę obecności potwierdził władność 

sesji do podejmowania prawomocnych uchwał. Kontynuując, Przewodniczący odczytał 

zaproponowany porządek prosząc o ewentualne uwagi. Wójt zaproponował ujęcie do porządku 

uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, co wynika z proponowanych zmian w 

budżecie gminy. Innych uwag nie zgłoszono, Przewodniczący poprosił o przeprowadzenie 

głosowania imiennego w oparciu o listę obecności. W odbytym głosowaniu 15 głosami „za” wniosek 

Wójta i cały porządek obrad został przyjęty w następującej treści: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za 

inkaso. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu w zakresie 

opracowania dokumentacji technicznej i geodezyjnej na budowę chodników w miejscowości 

Białopole i Raciborowice przy drodze wojewódzkiej nr 844 Chełm – Hrubieszów. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

8. Informacja Komendanta GZ ZOSP RP o odbytych zebraniach sprawozdawczych i bieżącej 

działalności OSP. 

9. Wolne wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na zapytania. 

10. Zakończenie obrad. 



Punkt 2 posiedzenia. 

Przewodniczący poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z obrad poprzedniej  

sesji oraz wartością merytoryczną i uwag do niego nie wnosi. Radni również nie zgłosili uwag, 

Przewodniczący poprosił o przeprowadzenie głosowania imiennego w oparciu o listę obecności. W 

odbytym głosowaniu 15 głosami „za” protokół został przyjęty. 

Punkt 3 posiedzenia. 

Informację z pracy Wójta i podjętych decyzjach w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy 

przedstawił Wójt Gminy (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Po złożonej 

informacji Wójt poinformował, że został opracowany i doręczony radnym Raport o stanie gminy za 

2018 r. Raport został zamieszczony na stronie BIP gminy dla zapoznania się. Będzie zamieszczona 

informacja w sprawie zgłaszania się do debaty nad raportem. Będzie on omawiany na następnej sesji 

Rady Gminy. 

Punkt 4 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za 

inkaso. Sekretarz poinformował, że dotychczasową uchwałę należało zmienić w związku ze 

zmianą podstawy prawnej, również w związku ze zmianą sołtysa w Buśnie i wyborem sołtysa w 

powstałym sołectwie w Maziarni Strzeleckiej. Pozostałe zapisy uchwały pozostają bez zmian. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania 

imiennego. Uchwała została 14 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymuję się” podjęta i pod Nr 

VII/41/19 stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 5 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu w zakresie 

opracowania dokumentacji technicznej i geodezyjnej na budowę chodników w miejscowości 

Białopole i Raciborowice przy drodze wojewódzkiej nr 844 Chełm – Hrubieszów. Skarbnik 

poinformowała, że zgodnie z wcześniejszą decyzją Rady zostały podjęte działania dla podjęcia 

budowy chodników przy drodze wojewódzkiej i należy zlecić wykonanie dokumentacji. Po 

zabezpieczeniu tych środków będzie zlecona dokumentacja i podpisane porozumienie z 

Województwem Lubelskim. Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie 

głosowania imiennego. Uchwała została 15 głosami „za” podjęta i pod Nr VII/42/19 stanowi 

załącznik do protokołu. 

Punkt 6 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w 

budżecie gminy na 2019 r. Skarbnik poinformowała, że głównie proponuje się zwiększenie 



wydatków na wykonanie dokumentacji na chodniki, zakup lampy solarnej oraz na udzielenie 

dotacji dla Komendy Policji. Ponadto dokonuje się przesunięć między działami. Dyskusji nie 

podejmowano i Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania 

imiennego. Uchwała została 15 głosami „za” podjęta i pod Nr VII/43/19 stanowi załącznik do 

protokołu. 

Punkt 7 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. W uzasadnieniu P. Prucnal 

poinformowała, że zmiany są wprowadzane w związku z proponowanymi zmianami budżetu 

gminy, zmiany te były omawiane przy podejmowaniu poprzedniej uchwały oraz dla dostosowania 

prognozy do wcześniejszych zmian budżetowych. Po dokonanym wyjaśnieniu, Przewodniczący 

odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania imiennego. Uchwała została 15 

głosami „za” podjęta i pod Nr VII/44/19 stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 8 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Komendanta Gminnego Związku OSP RP Pana Andrzeja 

Rusaka o przedstawienie informacji z odbytych zebrań sprawozdawczych i bieżącej działalności 

OSP. Komendant poinformował o odbytych zebraniach we wszystkich jednostkach OSP, następnie 

przedstawił działalność poszczególnych jednostek w zakresie szkoleniowym i uczestnictwa w 

akcjach bojowych. Po przedstawionej informacji, Wójt podziękował wszystkim strażakom za 

zaangażowanie w pełnienie służby i za działalność informacyjną. Wspomniał, że uczeń szkoły w 

Białopolu wygrał eliminacje gminne, powiatowe i zajął czołowe miejsce w eliminacjach 

wojewódzkich z wiedzy o ochronie p-poż. Zarząd Gminny postanowił uhonorować tego ucznia wraz 

z przyznaniem nagrody na zawodach gminnych. 

Punkt 9 posiedzenia.  

W zakresie wniosków i zapytań radnych głos zabierali: 

1. Radny Leśnicki – o potrzebie usunięcia zakrzaczeń przy ul. Łąkowej oraz zainstalowania 

oświetlenia na łuku ul. Kasztanowej. Odpowiedział Wójt, zakrzaczenia będą usuwane 

sukcesywnie, natomiast planuje się instalowanie ok. 5 lamp solarnych rocznie dla podniesienia 

bezpieczeństwa na drogach. Pierwsza lampa jest zamówiona i będzie ustawiona w Buśnie. 

2. Radny Ciężki – o podjęcie działań dla przeniesienia znaku miejscowości Buśno od rzeki do bloku 

suszarni. Odpowiedział Wójt, w tej sprawie wystosowano odpowiednie pismo do ZDW w 

Lublinie. 

W związku z brakiem dalszych głosów do dyskusji w zakresie wniosków i zapytań 

radnych, Przewodniczący podziękował za udział i zamknął obrady sesji. 

          Protokółował:                                                                                Przewodniczył:  


